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     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 1 “CENTRO URBANO” 

 
VERBALE N. 6 - ANNO 2019 

 

 
 Il giorno 09.12.2019, alle ore 18.30, presso la sede del Quartiere in 
Cesena, in via Aldini, 22, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Marcatelli Tommaso – presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BAIARDI MATTIA AG GILETTO LAZZARO GIADA 
P BATTISTINI GIANLUCA P MARCATELLI TOMMASO 

AG BRAY LUIGI P MILELLA FELICE 
AG CAMPIDELLI ANDREA P PISCAGLIA CRISTIAN 
P DALL’ARA GIANCARLO AG POLLARINI TOMMASO 

AG DOMENICHINI DANIELE // // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 Consiglieri, sui 13 
assegnati al Consiglio e suigli 11 in carica, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Audizione di cittadini; 
3. Comunicazioni del presidente; 
4. Resoconto giornata nel Quartiere con l’Ass.re Castorri (15 novembre); 
5. Assemblea dei Consigli di Quartiere del 5 dicembre sul Nuovo Regolamento: 

comunicazioni; 
6. Iniziative/collaborazioni anno 2019: esame progetti pervenuti (Ass.ne Il Pellicano, 

Scuola Infanzia Carducci); 
7. Richiesta potenziamento pubblica illuminazione in tratto di via Piave; 
8. Varie ed eventuali.  

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO  
Viene approvato il verbale della precedente riunione del Consiglio di Quartiere. 
 
SECONDO PUNTO 
Non essendo presenti cittadini in audizione si passa al punto seguente. 
 
TERZO PUNTO 
Non ci sono comunicazioni particolari del Presidente. 
 
QUARTO PUNTO  
L’incontro dell’Assessore Castorri in quartiere si è svolto nella giornata del 15 novembre 
scorso: al mattino con una breve riunione presso la sede di via Aldini, alla quale è seguito 
un sopralluogo in centro storico; al pomeriggio, anche a causa del maltempo, il 
programma è stato lievemente modificato rispetto a quanto comunicato. Sono stati 
comunque incontrati il comitato Zuccherivivo (all’ex-macello) e le Associazioni “Binario 5” 
e Cils in zona stazione, realtà che da tempo collaborano alle attività promosse dal nostro 
Quartiere. In serata, presso la sala riunioni del CDE, l’Assessore ha presentato alla 
cittadinanza il nuovo regolamento, purtroppo si registra che vi è stata una scarsissima 
partecipazione dei residenti. Il nuovo regolamento sarà approvato dal Consiglio Comunale 
il 12 dicembre, con la possibilità di apportare alcune modifiche al testo condiviso dalla 
commissione e presentato all’Assemblea dei consigli di Quartiere. Tra le novità si segnala 
l’introduzione dei “Patti di collaborazione” e dei processi di “Rigenerazione Urbana”, per i 
quali, i futuri Consigli di Quartiere svolgeranno un ruolo proattivo importante. Al momento 
non è stato possibile escluderlo a priori, ma pare improbabile riuscire a fissare le elezioni 
dei quartieri in concomitanza con la tornata elettorale delle Regionali del 26 gennaio 2020. 
 
QUINTO PUNTO 
Il consigliere Dall’Ara, presente all’assemblea, riferisce agli altri consiglieri i punti salienti. 
Dopo la presentazione del nuovo regolamento, frutto del lavoro della commissione 
consigliare specificatamente costituita, l’Assessore Castorri ha ascoltato gli interventi di 
alcuni presidenti e consiglieri. Sono stati sottolineati alcuni punti particolarmente 
significativi, quali: il ritorno alla modalità elettiva, la necessità di incrementare i fondi a 
disposizione per interventi nei quartieri, in particolare per le manutenzioni stradali. Ha 
destato un po’ di sconcerto la notizia data circa lo slittamento, a data da destinarsi, delle 
elezioni per i nuovi consigli di Quartiere. 
 
SESTO PUNTO 
Riepiloga la situazione dell’avanzo di bilancio il consigliere Piscaglia. In cassa restano 
poco più di € 900,00. Sono pervenute richieste di contributo dall’Associazione Il Pellicano, 
progetto “Binario 5”, dalla scuola media Pascoli, plesso San Domenico, progetto “Il cuore 
pensante dell’Europa” e dalla Direzione Didattica 5° Circolo, Infanzia Carducci, progetto 



“Ciò che la musica può”. Così come già fatto in passato, si valuta di finanziare il progetto 
di “Binario 5” con il residuo a disposizione del bilancio 2019. Si rimanda ogni decisione, in 
merito ai progetti pervenuti dalle scuole, al prossimo anno.  
(Segue lettera) 
 
SETTIMO PUNTO 
Per quanto riguarda la richiesta pervenuta da un cittadino, che suggerisce il 
potenziamento dell’illuminazione pubblica nel piccolo parcheggio di via Piave, si esprime 
parere favorevole, rimandando agli uffici com.li competenti la verifica tecnica e la fattibilità 
della proposta avanzata dal cittadino. 
(Segue lettera) 
 
OTTAVO PUNTO 
Non essendovi argomenti tra le varie da trattare, si procede alla chiusura della riunione. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 19,40 circa. 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
          
         il presidente 
                   dott. Tommaso Marcatelli  


